

强化宣传 资金支持 搭建平台

郟县多措并举激发民企创新活力

本报讯(记者温书功 通讯员宁建鹏)12月9日,记者从郟县科技局获悉,由平顶山天晟电气有限公司董事长武天佑及该公司有关技术人员发明的一种智能有载调容调压变压器,近日被国家知识产权局授予实用新型专利。

据武天佑介绍,此项专利不仅能解决变压器过载运行时所造成的电网安全问题,而且能解决变压器在负载率低的情况下所造成的电能浪费问题,与普通型产品相比,每年可节约运行成本43%以上。

郟县科技局局长卢天增告诉记者,如今,在郟县,已涌现出了圣光集团、艾通机械、创佳食品、任氏瓷业、神前传奇陶瓷等一大批科技创新的民营企业典

型。2014年全县民营企业共申请发明专利30件,实用新型专利131件,外观专利112件。2015年截至11月底,全县民营企业共申请发明专利81件,实用新型专利120件,外观专利127件。

为加快推进经济增长方式转变,近年来,郟县以创建国家知识产权强县工程为主线,以开展专利申请、资助、宣传和保护为抓手,大力实施科技创新工程,不断提升中小企业自主创新能力。他们出台了《实施国家知识产权强县工程工作方案》,在科普宣传日、科技活动周、“4·26”世界知识产权日期间,通过悬挂标语、张贴宣传画以及在城区主干道设置咨询服务台等形式,不断加大“知识产权”宣传力度。同时,他们还通过定时召开企业老总座谈会、举办企

业老总和技术人员知识产权培训班等形式,使企业的领导层和技术人员全面了解知识产权对企业的重要性,进一步提升社会公众对知识产权的保护意识,增强企业运用知识产权维护自身权益的能力。

为激发企业大力实施科技创新的积极性,该县出台了《关于深化科技体制改革的意见》和《郟县专利申请资助资金管理暂行办法》,通过以奖代补的办法,切实减轻企业在科技创新中的经济负担,鼓励企业积极开展技术创新,及时开展专利申请。他们规定,对年专利授权量达到30件以上的企业奖励10万元,超过20件专利的企业奖励5万元,超过10件专利的企业奖励3万元。仅2014年,该县就拿出20.1万元用于

对80件专利的资助。2015年截至11月底又拿出38.5万元用于专利资助,并且针对一年来专利授权量达到10件以上的企业进行了共计68万元的奖励。

为给企业自主创新搭建良好服务平台,该县成立了郟县知识产权咨询服务中心和平顶山知识产权维权援助中心郟县工作站,不仅填补了我县一级无知识产权服务及代理机构的空白,而且也作为该县知识产权健康发展起到了保驾护航作用。除此之外,他们还组织工作人员,通过开展上门服务、召开工业企业座谈会等形式,面对面向企业相关负责人介绍知识产权的有关优惠政策,并帮助企业发现专利、挖掘潜在专利,帮助企业申报专利立项或科技立项,提升企业整体科技含量。

崔建平在慰问我市在郑执勤民警时指出 进一步振奋精神克难攻坚

本报讯(记者卢晓兵)12月8日下午,副市长、市公安局局长崔建平赴郑州,看望慰问我市在郑参加安保工作的一线执勤民警,并送去慰问品。

11月30日以来,按照省公安厅统一部署,市公安局抽调200余名同志,在市公安局特警支队队长吴文献的带领下,赴郑州市参加重大活动安保工作。连日来,执勤民警战胜重重困难,以最高的标准、最严的要求、最实的作风,全力以赴投入到安保执勤

工作中,取得了出色的成绩。

崔建平一行先后来到郑警民警执勤的郑州市区南环卡点和集体住宿地等处,看望慰问一线执勤民警,详细了解执勤工作开展、装备配备、后勤保障等情况。对参战民警严整规范的警容、高度负责的态度、无私奉献的精神给予了高度评价,并代表市公安局党委向大家表示诚挚的慰问和衷心的感谢。希望全体援郑民警,进一步振奋精神、坚定信心,再接再厉、克难攻坚,向党和人民交一份满意的答卷。

在纪念河南省关工委成立30周年暨全省关心下一代工作表彰大会上

我市多个集体和个人受表彰

本报讯(记者孙聪利)12月9日,市关工委有关负责人介绍,在12月8日召开的纪念河南省关工委成立30周年暨全省关心下一代工作表彰大会上,我市多个先进集体和个人受表彰。

舞钢市关工委、宝丰县关工委等11个集体被评为全省关心下一代工作先进集体,高树森、姚世明、吴晓东等28人获得全省关心下一代工作先进工作者称号。市关工委执行主任邹积余获得全省关心下一代工作突出贡献奖,市关工委名誉主任钟飞获得全省关心下一代工作荣誉奖。

据了解,市关工委成立30年来,扎实推进组织建设,积极动员

“五老”主动作为,成效显著。截至目前,全市共建立各级关工委组织5122个,有6万多名“五老”参与到关工委工作中,实现了全市中小学校关工委工作全覆盖,90%以上的村、社区和规模以上企业建立了关工委组织。

全市关工委积极开展各类教育活动,特别是“中华魂”主题教育活动和法制教育活动成绩突出。“中华魂”主题教育活动已普及到学校的班级和企业生产班组,每年有30万人参与到活动之中,连续13年获得全国表彰。法制教育已在全市规范化、常态化、制度化,部分县(市、区)还将关工委的法制教育纳入日常教学计划之中,2014年荣获全国第二届“关爱明天 普法先行”普法教育活动优秀组织奖。

销售、发运实现“双1万”目标

舞钢公司新产品开发成绩喜人

本报讯(记者高轶鹏)12月8日,舞钢公司科技部的一组数据显示,11月份,该公司新产品销售成绩喜人,销售、发运实现“双1万”目标,创今年以来最高水平。

11月份,舞钢公司积极瞄准海工、水电、石化等重点工程领域开展市场推广,组织促销团队,多频次、大范围对重点用户进行集中市场走访与技术交流,全月新产品开发销售10509吨,发运10997吨。其中,该公司应国内某知名船厂要求,为其“量身订

制”了一批583吨的大厚度齿条用钢板,进一步确立了舞钢大厚度齿条板在国内海工市场的主导地位。

据介绍,成绩的取得也与其目前正在推进的营销模式转变密不可分。11月,该公司在为产品服务方面,组建了大客户服务团队、产线支撑服务团队和大客户服务中心,整合了生产、技术、设备各方面资源,全产业链快捷服务客户。对每一单合同,从生产、技术、质量到运输、交货,全过程提供技术服务,跟踪监控合同生产,确保了新产品的顺利交货。

省首届法治楹联征集评选结束

我市13幅作品获奖

本报讯(记者孙聪利)12月9日,市依法治市工作领导小组办公室有关负责人介绍,由省普法教育工作领导小组办公室主办、市依法治市工作领导小组办公室承办、市诗词楹联学会协办的河南省首届法治楹联征集评选活动近日结束,我市13幅作品获奖。

今年8月1日至10月15日,河南省首届法治楹联征集评选活动组委会共征集全国各地楹联爱好者创作的法治楹联作品1827幅,经有关专家初评、复评、终评,共评选出一等奖10幅、二等奖20幅、三等奖50幅,优秀奖70

幅、优秀组织单位8个,我市共有13幅作品获奖。其中,由我市海粟创作的“法治生威,大河涌响太平鼓;文明溢彩,嵩岳描绘盛世图”获得一等奖,张翼创作的“国法擎天柱,党规定海针”,蔡亚川创作的“宣传法治精神,争当吹鼓手;建设和谐社会,要做带头人”,张留军创作的“法治启新元,皓龙得水腾银汉;文明开盛世,神马扬鞭跃锦程”获得二等奖。吴迪创作的“弘扬法治,国泰政通,神州增靓彩;倡树文明,风清气朗,湛水唱新歌”,陈浮创作的“法治生辉,尧山流韵九州秀;文明增彩,湛水溢光四海春”获得三等奖。

市蓝天工程建筑施工扬尘整治分指挥部办公室通报近期督查情况 个别工地没有落实防扬尘措施

本报讯(记者邱爽)12月9日,市蓝天工程建筑施工扬尘整治分指挥部办公室通报了近期的督查情况,市区仍有个别工地未按照要求落实防扬尘措施,城乡接合部个别区域(点)烧烟问题有所反弹。

新华区,12月5日上午8点左右,建设路西段焦店过街天桥北头,有人焚烧树叶。12月5日上午10点左右,香山寺大门口路东侧商户点火取暖。12月6日上午8点40分左右,建设路西段北侧焦店村亿嘉茶城牌东北角,商户在门口焚烧树叶。12月7日,盛世御源7号楼工地,出入口未硬化,无冲洗设备,建筑材料未遮盖,无视频监控设备。

卫东区,12月7日,康旭东城工地,建筑材料未遮盖,无视频监控设备。12月7日,鹰城和谐园工地,出入口未硬化,场区积存泥土较多,建筑材料未遮盖。12月7日,水城威尼斯工地,密目网破损严重,建筑材料未遮盖,无视频监控设备。

湛河区,12月5日早上7点40分左

右,苗李路中段路边有人焚烧树叶。12月6日下午5点20分左右,新南环路石庙村路西约200米路南汽车修理店门口焚烧废物。12月6日下午5点30分左右,新南环路北渡桥西约300米汽车修理店门口焚烧废物。12月7日上午8点30分左右,苗李路南段岔路口往西约100米,居民门口焚烧树叶(此处多次出现焚烧树叶问题)。12月7日上午8点30分左右,苗李路南段岔路口往西约100米,环卫工人(女)焚烧树叶。12月7日,正荣商业街工地无密目网,无冲洗设备,料堆未遮盖,无视频监控设备。

新城区,12月5日上午8点左右,未来路平顶山学院门口两侧,热力管道施工车辆带泥上路,装载土石沿途撒漏造成严重扬尘污染(此处多次出现车辆带泥上路问题)。12月7日,西湖印象花园新建工程,出入口大量积土,无冲洗设备,建筑材料未遮盖。12月7日,常绿大闸城工地,出入口未硬化,无冲洗设备,车辆带泥上路,出口堆放大量土方未遮盖,无视频监控设备。

12月9日上午,新华区环卫局环卫工人利用多功能车在对市区建设路西段喷雾、洒水、除尘、降霾。我市连日出现雾霾天气,为改善空气质量,启动了相应等级的重污染天气应急响应措施,多管齐下,治理环境。

本报记者 牛智广 摄



叶县积极采取措施治理雾霾

本报讯(记者杨沛洁)12月9日,是叶县严格落实治霾措施第三天。“电厂和几家制盐企业的锅炉停了一半,另一半也只有六成负荷,两家商品混凝土企业全部停产……”该县蓝天办主任、县环保局局长李炳前说。

当天,该县蓝天办组织检查人员实地进行检查。蓝光电厂是该县境内唯一一家发电企业,到该厂时记者发现,一台锅炉设备是凉的。该公司安环部部长王政良介绍,自6日开始,他们就停止运行一台锅炉,另一台也只有60%的产能。如今,电厂每天发电量降到了200万千瓦时。联合盐业公司以及另两家盐厂的锅炉也只开一台。

叶县中联水泥是一家水泥生产企

业,记者看到车间大门紧闭。该公司副总经理王硕介绍,他们的设备早在6日停运,生产车间上锁,只留工人在院内做些辅助工作。

昊泰混凝土有限公司是一家生产商品混凝土的企业,当天,记者发现该公司所有车辆均停在院内,工人们在用水冲地。该企业负责人介绍,设备也已经停运三四天了,每天要用水冲地四五遍,以免扬尘。该公司的水泥原料堆上盖上了苫布,四周有抑尘网。

在回来的路上,记者看到洒水车正在洒水,也有工作人员在检查车辆,要求拉货车密闭运输以防抛撒。据该县蓝天办工作人员介绍,目前县城的夜市摊已全部取缔,还严禁焚烧各种垃圾。

12月9日,佩戴口罩的市民在市区建设路等候红绿灯。当日,我市出现霾重度污染天气,市民采取各种自我保护措施应对污染。医务工作者提醒,近几天霾污染较严重,市民应尽量减少户外停留时间。

本报记者 李志勇 摄

发现问题 提前介入 有效应对

新城区为外来务工者撑起保护伞

本报讯(记者邱爽)为预防年终爆发务工人员集中讨薪事件的发生,新城区提前着手,构建“依法处置、以调为主、超前预防、源头息访”的维稳调控机制,积极采取多项措施,切实依法有效维护农民工合法权益。12月9日,新城区劳动保障监察大队负责人滕飞告诉记者,目前新城区已完成辖区内企业工资发放的摸排工作。

据了解,新城区劳动保障大队在市

人社局劳动监察队的大力支持下,近期联合区建设局、镇(街道)劳动保障所组成4个联合执法组,针对辖区内有可能出现欠薪情况的企业进行集中检查,密切关注企业经营风险和隐患的有关信息、重大问题和突发事件,主动上门,加强对建筑企业和劳务公司用工诚信、工资发放机制等动态监管,发现问题,提前介入,有效应对。

针对辖区内的建筑企业,新城区劳

动监察部门坚持指导服务和维权执法两手抓。一手抓服务,通过经常性沟通,提供法律咨询和规范管理指导,增强企业依法用工的意识;一手抓维权,有针对性地部分涉嫌明显违法的建筑企业和劳务公司,与人社局劳动监察队联合执法,发放《劳动保障监察责令改正决定书》,要求自查自纠,限期改正,确保务工人员工资足额发放,预防年终爆发集中讨薪事件。

十一矿回收利用空压机余热

一年可为企业省下290万元

本报讯(记者高轶鹏 通讯员褚松江)12月8日上午,平煤神马集团十一矿职工澡堂内,该矿服务队一队浴池工海经典控开水管阀门,直接将热水注入了浴池。几名刚下班的职工没等浴池加满就跳了进去,一脸惬意地喊道:“舒服……”

“过去,职工浴室热水使用的是蒸汽加热,时间长弄不好还会烫伤人。现在我们回收空压机的余热用于洗浴热能,不耗一度电,不用一分钱,既保障了热水供应,又保护了设备。”海经典说。

据了解,供风系统是煤矿井下开采必不可少的一大系统之一。十一矿现有8台大型空气压缩机用于井下供风,平时开机4台,备用4台。经过专业技术人员论证和试验确认,在长期、连续的运行过程中,空压机螺杆的高速旋转会产生大量热量,通常温度在80℃至97℃之间,平时这些热量都通过空压机的散热系统作为废热白白地排放到空气中,既浪费又会产生“温室效应”。

该矿于去年启动了空压机余热回收技术改造项目,将其散发的热能回

收转换用于洗浴用的水加热。此举不但充分满足了日常的职工浴室洗浴用热水,而且空压机组在经过水冷却处理后实现降温,对机组产生了保护作用,过去因高温引起的机油碳化、橡胶油管老化、轴封漏油等一系列故障消除了,空压机高成本的维修费免除了,可谓一举多得。

十一矿环保科科长杨峰介绍,空压机余热回收作为该矿能源管理体系建设的重点项目,自动化系统完备,现代化程度高,自今年1月1日正式运行以来,整体运行良好,且经过一段时间的数据分析,经济效益显著。

据统计,该项目平均每天为职工澡堂供水400—700吨,其中5—10月份所供热水可以满足全矿淋浴和浴池用水。1—10月份累计为全矿节约蒸汽1.42万吨,节约费用242万元,预计全年可节约费用290万元。

寒冬里的温暖

爱心企业家为市民 免费发放白菜

本报讯(记者何思远)12月9日上午,市爱心企业家“爱心白菜”免费发放活动启动仪式在市爱心救助超市举行。此次活动计划向市民免费发放100吨白菜。

当天上午,3辆货车满载着20余吨白菜来到爱心超市。简短的启动仪式过后,企业家们开始向前来领取生活物资的困难群众免费发放白菜。“没想到从爱心超市领了米和面,刚一出门又免费领到新鲜大白菜,这一趟收获不小。”家住湛河区轻工路街道柏楼村的海女士向爱心企业家的善举表示感谢。随后,满载白菜的厢式货车来到湛河区九里山街道飞行社区,向过路群众免费发放白菜。在10多名市志愿者协会成员的帮助下,现场井然有序。当天,爱心企业家还前往市区多个社区开展“爱心白菜”免费发放活动,广受好评。

“回馈社会、帮扶弱势群体是我们企业家的责任。”据爱心企业家樊娇介绍,此次活动得到我市百余名企业家的支持,随后还将为夕阳红老年公寓、市社会福利院等养老、福利机构免费上门赠送白菜。

市民政局相关负责人表示,将为广大爱心人士、企业搭建平台,使他们的善举惠及更多需要帮助的人,让弱势群体感受到社会大家庭的温暖。



利用“互联网+”提供快捷服务

12月9日上午,在新华区光明路街道一小区内,社区居民在展示手机上下载的党员群众综合服务“互联网+”信息化网络客户端。为搞好基层党建工作,同时给群众提供更加方便快捷的服务,市委组织部利用“互联网+”远程教育新模式,创办了“掌上红鹰”移动互联网平台,通过无线互联网,为党员群众提供宣传政策、传播知识、交流信息以及创业、医疗等便捷服务。

本报记者 牛智广 摄

平顶山市国土资源局国有建设用地使用权挂牌变更公告

平顶山市国土资源局于2015年11月13日发布的国有建设用地使用权挂牌出让公告中位于新城区龙翔大道与翠竹路交叉口东南角,面积为62313.4平方米的宗地二块地使用强度变更为以红线内用地面积计算容积率≤3.076,以净用地面积计算容积率≤3.5,竞买保证金变更为3000万元。挂牌时间变更为2015年12月11日—2015年12月21日,报名截止时间变更为2015年12月18日。

特此公告

2015年12月10日